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Източник: БТА 

 

Заглавие: Деца в Разград ще събират отпадъци срещу лакомства 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/1096833-detsa-v-razgrad-shte-sabirat-

otpadatsi-sreshtu-lakomstva 

 

 
 

Текст: Деца в Разград ще събират отпадъци срещу лакомства в традиционната 

акция „Бонбони за смет“. Инициативата е част от ежегодната кампания на 

Община Разград за пролетно почистване на населените места, съобщиха от 

общинската администрация.  

 

Акцията, насочена към малките жители на общината, ще се проведе на 4 април, 

събота, от 9:00 ч. Малките участници ще получат ръкавици и торби за събиране на 

отпадъци от обществени места. Срещу всяка събрана торбичка те ще получават 

друга, пълна с лакомства. Подготвените от организаторите пакети със сладки са 

300, посочват от общината. 

 

Пунктовете за предаване на отпадъци и получаване на награди са три - в ж.к. 

„Орел“ до сградата на общината, в градинката до хотел „Централ“ и в градинката 
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до обръщалото в Квартал „Абритус“ (Водна централа). Всички малчугани, 

включили се в проявата ще получат и талони за томбола с допълнителни награди, 

която ще се проведе на 8 май. 

 

Пролетното хигиенизиране на населените места ще се проведе от първи до 

девети април. Кампанията включва организирани дни за почистване и 

хигиенизиране на териториите за обществено ползване в населените места с 

участието на граждани, фирми и обществени организации. Община Разград 

осигурява безплатни ръкавици, чували и специализирана техника за 

транспортиране на отпадъци. Заявки за материали и техника се приемат на 

телефон 084/618 186. 

 

Най-активните участници ще бъдат отличени с предметни награди от 100 до 300 

евро в категориите „Населени места“, „Училища“, „Детски градини“, 

„Организации и фирми“ и „Гражданско участие“. Оценяването ще се извършва 

по критерии като състояние на зелени площи, паркове, детски съоръжения, 

чистота на улици и принос в облагородяването на обществени терени. 

Награждаването ще се състои на 8 май. 

 

Кампанията цели да насърчи гражданската активност и ангажираността на 

децата и възрастните към опазване на околната среда и поддържане на чистота в 

града, допълват от общинската администрация в Разград. 

 

През миналата година десетки малчугани, заедно с техните майки, бащи, баби и 

дядовци запретнаха ръкави и се включиха в екоакцията на община Разград под 

наслов "Бонбони за смет". С екоинициативата от общинското ръководство 

напомнят от повече от 20 години вече на малки и големи мъдростта на приказката 

„Сливи за смет". Наградите на най-активните в традиционната акция за пролетно 

почистване, провеждана от Община Разград бяха връчени на церемония пред 

Общинския културен център. 

 

Източник: Труд 

 

Заглавие: Как новите мерки срещу хранителните отпадъци променят all inclusive 

ваканциите в Гърция 

 

Линк: https://trud.bg/a/articles/kak-novite-merki-sreshtu-hranitelnite-otpadatsi-

promeniat-all-inclusive-vakantsiite-v-gartsia 

 

 
 

Текст: Гърция вече е въвела разделно събиране на биоотпадъци 

 

Гърция настоява за реформа на управлението на хранителните отпадъци в 

секторите на хотелиерството и хранителните услуги (т.нар. HoReCa индустрия) с 

нов план за действие, според който 250 000 от 430 000 тона биоотпадъци, 

генерирани годишно, могат да бъдат събрани и преработени в рамките на пет 

години, пише електронното издание на в. Kathimerini. 
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Планът, поръчан от Министерството на околната среда, предлага намаляване на 

хранителните отпадъци с 30% до 2029 г. и с 60% до 2031 г. Той ще изисква хотелите 

да допринасят с 0,10 евро на гост-нощувка, а ресторантите - с 0,1% от годишния 

си оборот за финансиране на колективна система за управление на отпадъците, 

чиято цена се оценява на 29 милиона евро през първата година, като след пет 

години ще се увеличи до 55 милиона евро. 

 

Гърция вече е въвела разделно събиране на биоотпадъци за хотели с над 100 легла 

и заведения за обществено хранене, но прилагането остава неравномерно. В 

момента в цялата страна работят само осем съоръжения за компостиране. 

 

Планът призовава предприятията да одитират кухненските отпадъци, да си поставят 

цели за намаляване и да обучават персонала. 

 

Източник: TVShumen.bg 

 

Заглавие: Безплатно предаване на опасни отпадъци в Шумен през април по 

график 

 

Линк: https://tvshumen.bg/actualno/bezplatno-predavane-na-opasni-otpadaczi-v-

shumen-prez-april-po-grafik/ 

 

 
 

Текст:  Община Шумен предоставя възможността за безвъзмездно предаване в 

мобилния пункт на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване от 

домакинствата, както и опасни отпадъци като лекарства, батерии и други. 

Мобилният пункт е специализиран брандиран микробус, който се разполага в 

различни части на града, кварталите и населените места в община Шумен, по 

предварителен график. Той е публикуван на сайта на Община Шумен, в секция 

„Екология“, „Разделно събиране на отпадъците“. 

 

На 1 април мобилният пункт ще бъде в кв. „Дивдядово“ в 9:00 ч., в с. Мараш в 12:00 

ч. и с. Салманово в 14:00 ч. На 2 април по график следва да бъде разположен на 

пл. „Възраждане“ до НЧ „Добри Войников“ в Шумен за времето 9:00 – 12:00 ч. След 

това ще бъде преместен на паркинга зад Регионалната библиотека от 13:00 – 16:00 

ч. На 3 април мобилният пункт може да бъде открит на площите пред кметствата 

на кв. „Макак“ в 9:00 ч., кв. „Мътница“ в 11:30 ч. и с. Мадара в 14:00 ч. 

 

След почивните дни, 4 и 5 април, графикът ще продължи да се изпълнява в селата 

Ветрище, Вехтово, Друмево, Кладенец, Градище, Черенча, Средня, Новосел, както 

и в центъра на Шумен и кварталите „Боян Българанов“, „Добруджански“ и 

„Тракия“. Повече информация за графика на мобилния пункт за април може да 

откриете в сайта на Община Шумен в раздел „Общински център за събиране на 

опасни отпадъци“ – график. 

 

Събирането и транспортирането на отпадъците от електрическо и електронно 

оборудване (бяла и черна техника) се извършва безплатно от Общинското 
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предприятие „Благоустройство и комунално стопанство“ след предварителна 

заявка на телефон 088 902 4563 или на имейл bks@shumen.bg. 

 

Сред опасните отпадъци спадат: 

• Домакинска техника – микровълнови печки, хладилници, мултикукъри, кухненски 

роботи, тостери, перални, сушилни кухненски везни, хлебопекарни и други 

домакински уреди и инструменти. 

• Технически средства – компютри, телевизори, монитори, принтери, видео, 

телефони, факсове, касетофони, радио, фотоапарати, апарати за кръвно, 

компютърни мишки, таблети, батерии, зарядни устройства и други. 

• Лекарства и химикали с изтекъл срок на годност и пр. 

 

Гражданите, желаещи да предадат опасни отпадъци от домакинствата, могат да 

го направят безплатно в Общинския център за опасни отпадъци в град Шумен, 

който се намира на изхода от града, по бул. „Симеон Велики“, в посока Варна, в 

промишлената зона (преди „Евроимпекс“). Работно време на специалзирания 

център за опасни отпадъци е от понеделник до петък: 8:30 – 13:00 и 13:30 – 17:00 

часа, както и в събота: 8:30 – 13:00 часа. 

 

Подробна информация за всеки вид отпадък е публикувана на сайта на Община 

Шумен в раздел „Разделно събиране на отпадъците“. Полезна информация за 

изхвърлянето на отпадъци е налична и на гърба на съобщенията за дължими 

данъци и такса битови отпадъци за 2026 г., които гражданите получават. 

 

Източник: Конкурент 

 

Заглавие: Община Видин започва да налага санкции за неправилно изхвърляне на 

картонени опаковки 

 

Линк: https://www.konkurent.bg/news/17750340035286/obshtina-vidin-zapochva-da-

nalaga-sanktsii-za-nepravilno-izhvarlyane-na-kartoneni-opakovki 

 

 
 

Текст: От днес, 1 април 2026 г., Община Видин започва да налага санкции на 

търговските обекти, които изхвърлят картонени опаковки в контейнерите за битов 

отпадък. 

 

На 31 март изтече гратисният период за въвеждане на разделното събиране на 

отпадъци от страна на местните търговци. 

 

В продължение на повече от шест месеца Община Видин провежда 

информационна кампания, насочена към търговските обекти. Наблюденията 

показват, че контейнерите за битов отпадък често се препълват с празни кашони. 

Това затруднява процеса на сметосъбиране и създава проблеми в депото за 

битови отпадъци. 

„Това са обемни опаковки, които заемат значителна част от капацитета на 

съдовете“, обясни Елена Кирилова – началник отдел „Контрол, опазване на 

обществения ред и охрана“ в Община Видин. 
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Съгласно действащото законодателство, всички търговски обекти са длъжни да 

сключат договор с лицензирани фирми за събиране и извозване на този вид 

отпадъци. 

 

„Общината информира и призова търговците да спазват изискванията, като 

използват контейнерите единствено за битови отпадъци. От 1 април 2026 г. 

започваме административно-наказателни действия спрямо нарушителите. 

Гратисният период беше достатъчно дълъг и даде възможност на всички да сключат 

необходимите договори за разделно сметосъбиране“, допълни Кирилова. 

 

По думите ѝ, към момента два търговски обекта все още не са изпълнили 

задълженията си. 

 

„Община Видин ще продължи диалога с тях, за да се намери решение, без да се 

пристъпва веднага към санкции. Предвидените глоби в Закона за управление на 

отпадъците и общинската наредба са сериозни – минималният размер е 500 

евро. Нашата цел е доброволно спазване на правилата, а не налагане на крайни 

мерки“, подчерта тя. 

 

Община Видин призовава всички търговци да спазват изискванията и да 

допринасят за по-чиста градска среда. 

 


